



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 25.10.2022 14:03
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 7)

Заглавие: **БТПП подписа споразумение с партньори от Обединените арабски емирства**

Дата: 25.10.2022 09:31

Медия: **Българска Търговско-Промислена Палата**

Тодор Табаков, заместник-председател на Българската търговско-промишлена палата, се среща с генералния директор на Annual Investment Meeting /AIM/– Уалид Фаргал. Целта на срещата бе подписване на споразумение за сътрудничество в областта на двустранното промотиране на дейности и събития, обмяна на икономическа информация и участие в предстоящи инициативи на организациите. По време на срещата Тод...

Заглавие: **Финансовото министерство подготвя промени в Закона за ДДС**

Дата: 25.10.2022 09:38

Медия: **Банкеръ**

Фирмите няма да дължат ДДС за продажбата на стока или услуга, ако клиентът не плати. Това предвиждат промени в Закона за ДДС, които бяха пуснати за обществено обсъждане от Министерство на финансите (МФ). В момента законът дава възможност дължимият ДДС да бъде коригиран, ако се промени стойността на сделката, но често в практиката клиентът не плаща, а продавачът трябва да внесе данък, защото е дост...

Заглавие: **Двустранни бизнес срещи в Молдова и България по проект, изпълняван от ТПП-Враца**

Дата: 25.10.2022 09:33

Медия: **Враца днес**

Двустранни бизнес срещи в Молдова и България по проект, изпълняван от ТПП-Враца По проект "Креативни решения за иновации", изпълняван от Търговско-промишлена палата Враца бяха проведени двустранни бизнес срещи в Молдова и България. В периода 3-5 октомври 2022 г. Търговско-промишлена палата Враца, заедно с делегация от пет компании от Враца, все участие в двустранни бизнес срещи, които се проведеха...

Заглавие: **Среща на социалните партньори с премиера Гълъб Донев**

Дата: 25.10.2022 08:01

Медия: **Българска Търговско-Промислена Палата**

Министър-председателят Гълъб Донев се среща с ръководствата на национално представителните синдикални и работодателски организации. В разговора със социалните партньори участва също заместник министър-председателят по социалните политики и министър на труда и социалната политика Лазар Лазаров и министърът на финансите Росица Велкова. Бюджетът за 2023 година беше основната тема, дискутирана в х...

Заглавие: **Стара Загора е домакин на двудневен обучителен семинар "Мобилизиране на национални и европейски фондове за кръгова икономика"**

Дата: 25.10.2022 12:35

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Стара Загора е домакин на двудневен семинар на тема "Мобилизиране на национални и европейски фондове за кръгова икономика", част от проект "Кръгова икономика за устойчиво бъдеще - гражданско общество на България за Европейския зелен пакт". Организатори на събитието са Клуб "Икономика 2000" и Търговско-промишлена палата - Стара Загора. В семинара участват както представители на бизнеса, така и спец...

Заглавие: **Българските стоки продължават да губят конкурентоспособност спрямо Китай**

Дата: 25.10.2022 11:40

Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

Лъчезар Динев, председател на Българо-китайската търговско промишлена палата, "Бизнес старт", 25.10.2022 г. Новият трети мандат на президента Си Дзинпин начело на Китай крие рискове за икономиката от стагниране на политическото ръководство на страната. Обявеният ръст на икономиката, макар и да надвишава прогнозите, не отговаря на очакванията на партията, но Пекин работи все по-усилено за увеличаван...

Заглавие: **Горещи новини за ваучерите за храна, няма да скачат повече от...**

Дата: 25.10.2022 11:33

Медия: [Блиц](#)

Ваучерите за храна на работниците през 2023 г. може да бъдат само до 80 лв. на месец. От Министерството на финансите в подготвения проект на бюджет не предлагат сегашният по-висок лимит на ваучерите от 200 лв. да важи и през 2023 г. Но крайното решение какви суми ще може да получават работниците във вид на ваучери е на парламента, пише "...". В началото на 2022 г. необлагаемата сума за ваучери за хра...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 16)

Заглавие: **Финансовото министерство подготвя промени в Закона за ДДС**

Дата: 25.10.2022 09:38

Медия: [Банкеръ Параграф 22](#)

Фирмите няма да дължат ДДС за продажбата на стока или услуга, ако клиентът не плати. Това предвиждат промени в Закона за ДДС, които бяха пуснати за обществено обсъждане от Министерство на финансите (МФ). В момента законът дава възможност дължимият ДДС да бъде коригиран, ако се промени стойността на сделката, но често в практиката клиентът не плаща, а продавачът трябва да внесе данък, защото е дост...

Заглавие: **Обсъждат промени в закона за ДДС**

Дата: 25.10.2022 09:17

Медия: [Новините под лула](#)

Фирмите няма да дължат ДДС за продажбата на стока или услуга, ако клиентът не плати. Това предвиждат промени в Закона за ДДС, които бяха пуснати за обществено обсъждане от Министерство на финансите (МФ). В момента законът дава възможност дължимият ДДС да бъде коригиран, ако се промени стойността на сделката, но често в практиката клиентът не плаща, а продавачът трябва да внесе данък, защото е дос...

Заглавие: **Обсъдиха възможностите за сътрудничества между стартъпи от РЮА и България**

Дата: 24.10.2022 17:02

Медия: [Economy](#)

Представена беше и готовността на "Софтуни" да предложи в РЮА обучителни модули за придобиване на практически умения в ИТ областта. Посланикът на България в Южна Африка Мария Павлова обсъди с ръководството на Агенцията за технологични иновации (ТИА) на РЮА възможностите за установяване на сътрудничества между стартъп компании от РЮА и България, съобщават от Министерство на външните работи. В хода на...

Заглавие: **Финансовият министър на Унгария: Страната има добър шанс да избегне рецесията**

Дата: 24.10.2022 15:35

Медия: [Инвестор.БГ](#)

За разлика от няколко други страни от ЕС, икономиката на Унгария може да се разрасне с 1% догодина. Унгария има "добър шанс" да избегне рецесията, като икономическият растеж ще се забави до около 1% догодина. Това заяви финансовият министър на страната Михали Варга по време на бизнес конференция в понеделник, пише Ройтерс. По думите му растежът ще се забави следващата година, но отново ще набере ине...

Заглавие: **През 2021 г. икономиката всъщност се е възстановила доста силно след пандемията**

Дата: 24.10.2022 15:33

Медия: [ФорумЪт](#)

През 2021 г. икономиката всъщност се е възстановила доста силно след пандемията. Какво ни казват ревизираните данни на НСИ: • През 2021 г. реалният ръст на БВП е бил 7.6% – а не 4.2%, както преди беше обявено; • През 2021 г. БВП е бил 139 млрд. лева / надхвърля 71 млрд. евро! – а не 133 млрд. лева; • Износът на стоки и услуги е бил 85,2 млрд. лева; • Втората половина на 2021 г. растежът е изключи...

Заглавие: **Мнозинство на бюджетния разум или пропадане в пропастта на свръхдефицита**

Дата: 24.10.2022 14:18

Медия: [Vratsa GUIDE](#)

Лъчезар Богданов, ИПИ Съвсем скоро народните представители ще бъдат принудени да формират мнозинство по съвсем ясен и обозрим въпрос - а именно, как ще изглеждат финансите на държавата през следващата година. С гласуването на бюджета депутатите предизвикват съвсем ясни, конкретни и недвусмислени последици - определят колко милиарда ще се похарчат, за какво и от кого, колко дефицит ще е допустим и ...

Заглавие: **България става инженерен хъб за цялата група "Аурубис"**

Дата: 25.10.2022 10:37

Медия: [Индустриален клъстер Средногорие](#)

Германската компания открива нов офис в София, разширява лабораторията си в Средногорието с анализи за цялата група, и добавя над 100 нови работни места в следващите 18 месеца – Тим Курт, изпълнителен директор на "Аурубис България", пред Ecopotу.bg За втора поредна година "Аурубис" е най-голямата компания в България по приходи, а преди дни влезе в топ 5 на най-големите в Югоизточна Европа. Оборът ...

Заглавие: **Драматичен спад в произведената строителна продукция у нас, отчитат от бранша**

Дата: 25.10.2022 10:50

Медия: [Мениджър](#)

Има драматичен спад в произведената строителна продукция. Ако през 2020 г. строителната продукция е била на обща стойност 23 млрд. лв., през 2021 г. е спаднала на 16 млрд. лв., а за първото полугодие на тази година - наскоро излезе последният ни анализ, е едва 6,6 млрд. лв. Това каза в интервю за БТА председателят на Управителния съвет на Камарата на строителите в България инж. Илиян Терзиев и доп...

Заглавие: **Министърът на икономиката: Няма нужда от отстъпката за горивата, помощите за бизнеса да останат**

Дата: 25.10.2022 10:30

Медия: [Ecop](#)

Вече няма нужда от отстъпката от 25 стотинки за литър гориво, но енергийните помощи за бизнеса трябва да продължат до края на следващата година, каза пред Би Ти Ви министърът на икономиката Никола Стоянов. Вече няма нужда от отстъпката от 25 стотинки за литър гориво, но енергийните помощи за бизнеса трябва да продължат до края на следващата година, каза пред Би Ти Ви министърът на икономиката Никол...

Заглавие: **Гечев: Няма да се съгласим с намаляването на разходи за защитата на българските домакинства и фирми**

Дата: 25.10.2022 13:28

Медия: [Епицентър](#)

Според него страната ни трябва да се ориентира към златната среда – хем да сме близо до фискалните правила, но и да дадем гаранции за развитие на икономиката"Служебният кабинет, като всяко правителство трябва да внесе един единствен проект на бюджет. Няма международна практика да се внасят няколко бюджета. Ако вие имате други разчети при различни варианти, това би улеснило бюджетната комисия и взе...

Заглавие: **Европейските борси не намират единна посока въпреки добрите корпоративни отчети***

Дата: 25.10.2022 13:20

Медия: **Мениджър**

Основните индекси на водещите фондови борси в Европа регистрираха повишения в ранната търговия във вторник, след като няколко по-добри от очакваното корпоративни отчети засенчиха опасенията относно бързо нарастващите лихвени проценти и забавящата се икономика на еврозоната, пише Ройтерс. Общият европейски индекс STOXX 600 отчете ръст от 0,09 пункта, или 0,02%, до 401,93 пункта. Немският показател ...

Заглавие: **Германското бизнес доверие се е понижило леко през октомври, но все още е над очакванията**

Дата: 25.10.2022 12:48

Медия: **Епицентър**

"Очакванията на бизнеса са се подобрили, но компаниите все още са обезпокоени за идните месеци. Германската икономика е изправена пред тежка зима", каза президентът на "Ифо" Клеменс Фюст. Германското бизнес доверие се е понижило леко през октомври, въпреки че все още е над прогнозите на анализаторите, като очакванията на компаниите са се подобрили въпреки недостатъчната удовлетвореност от текущия и...

Заглавие: **Над 69,2 млрд. лв. в банки държат домакинствата у нас**

Дата: 25.10.2022 13:33

Медия: **Dotbg.bg**

В края на септември депозитите на неправителствения сектор са почти 111,7 млрд. лв. (72,3 на сто от БВП), като годишното им увеличение е 11,3 на сто, съобщава Българската народна банка. Депозитите на нефинансовите предприятия в края на септември са над 38,9 млрд. лв. (25,2 на сто от БВП) и на годишна база се увеличават с 23,1 на сто. Депозитите на финансовите предприятия намаляват с 15 на сто на г...

Заглавие: **Служебният кабинет се отказва да внесе бюджет, чака редовно правителство**

Дата: 25.10.2022 12:02

Медия: **Euronews Bulgaria**

Служебното правителство няма да внесе свой проект за бюджет и ще очаква съставянето на редовен кабинет. Ако парламентът не успее да излъчи такъв, се предлага настоящият да продължи действието си и през 2023 г. Това обяви служебният министър на финансите Росица Велкова в парламента. На първото си работно заседание депутатите я извикаха на изслушване на държавните финанси. Само преди седмица служебн...

Заглавие: **ИСС: България е на последно място в ЕС по БВП, производителност на труда и заплата**

Дата: 25.10.2022 11:59

Медия: **Фокус**

Икономическият съвет на република България прие "Анализ на актуалното състояние на работните заплати в България – изводи и препоръки" в изпълнение на решение на Министерския съвет. България отново е с най-ниската месечна работна заплата в ЕС, информира пресцентърът на ИСС. Всяка държава включва различни компоненти при определяне на МРЗ, което според работодателите изкривява статистиката. През после...

Заглавие: **Жилищата в София продължават да поскъпват ударно**

Дата: 25.10.2022 11:35

Медия: **Есон**

Жилищата в София поскъпнаха с близо 92% за период от шест години и половина. Това нарежда столицата на

първо място сред градовете в страната с над 120 хил. жители в класация за поскъпване на имотите Жилищата в София поскъпнаха с близо 92% за период от шест години и половина. Това нарежда столицата на първо място сред градовете в страната с над 120 хил. жители в класация за поскъпване на имотите. Ц...

РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 6)

Заглавие: **Ваучерите за храна до 80 лв. на месец**

Дата: 25.10.2022 08:30

Медия: **Труд**

Министерството на финансите не предлага лимитът да остане 200 лв. Средната сума, която получават работниците в момента, е 150 лв. Решението е на парламента Ваучерите за храна на работниците през 2023 г. може да бъдат само до 80 лв. на месец. От Министерството на финансите в подготвения проект на бюджет не предлагат сегашният по-висок лимит на ваучерите от 200 лв. да важи и през 2023 г. Но крайното...

Заглавие: **Световния лидер в трансформацията на процеси Съдърланд празнува шест години присъствие в морската ни столица**

Дата: 24.10.2022 13:54

Медия: **Petel.bg**

Компанията е топ работодател във Варна и продължава да разкрива още нови работни възможности! Над 2200 са вече служителите на Съдърланд в цяла България. "Като компания продължаваме да оценяваме високо потенциала на град Варна и вече шеста година развиваме успешно бизнеса си тук. Предлагаме гъвкави модели на работа, както от офиса ни, така и от вкъщи за кандидати от всякаква възраст, владеещи чужди...

Заглавие: **Горещи новини за ваучерите за храна, няма да скачат повече от...**

Дата: 25.10.2022 11:33

Медия: **Блиц**

Ваучерите за храна на работниците през 2023 г. може да бъдат само до 80 лв. на месец. От Министерството на финансите в подготвения проект на бюджет не предлагат сегашният по-висок лимит на ваучерите от 200 лв. да важи и през 2023 г. Но крайното решение какви суми ще може да получават работниците във вид на ваучери е на парламента, пише "...". В началото на 2022 г. необлагаемата сума за ваучери за хра...

Заглавие: **Ще бъде ли овладяна енергийната криза или всички ще плащаме повече**

Дата: 25.10.2022 13:11

Медия: **Радио Видин**

Какви мерки предвижда правителството за осигуряване на достъпно отопление през зимните месеци? Каква е визията на Европейския съюз за справяне с енергийната криза? Отговорите търсихме в "Посоките на делника". В момента няма нужда от две тарифи за сметките за електроенергията за българските домакинства. Това заяви служебният министър на енергетиката Росен Христов. Първоначално бе лансирана идеята д...

Заглавие: **Ваня Григорова, КТ "Подкрепа": Поведението на финансовия министър е възмутително и е провокация към социалния мир**

Дата: 25.10.2022 12:59

Медия: **Фокус**

Икономическият съветник на КТ "Подкрепа" Ваня Григорова в интервю за сутрешния блок на Радио "Фокус" Преди минути коментирахме политиката и поведението на политиците, а сега ще засегнем темата за последствията от тях и ефектите върху българския гражданин. Разговаряме с Ваня Григорова – икономически съветник на КТ "Подкрепа". Добро утро. Добро утро. Г-жо Григорова, преди дни на брифинг на Министерски ...

Заглавие: **Как ще се отпуска европейска пенсия**

Дата: 25.10.2022 08:48

Медия: **Pariteni**

Промените в Кодекса за социално осигуряване са внесени в парламента. Правителството внесе в Народното събрание предложение за промени в Кодекса за социално осигуряване, които предвиждат българите да могат да получават допълнителен паневропейски пенсионен продукт. На практика това означава, че фондове от други страни в Европейския съюз ще могат да навлязат на пазара в България, да събират осигурителн...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 8)

Заглавие: **Нови документи "променят" рождената година на Левски**

Дата: 25.10.2022 10:31

Медия: **Радио Пловдив**

Васил Левски е роден в 1840 година, а не 1837, както досега знаем. Данни за това дава работата на българските историци в османските архиви в Истанбул и откритите там документи. За пръв път за раждането на Апостола има писмена следа в документи, а не по разказите на близки, направени години след смъртта му. Изследователите са попаднали на записи на турската власт, която е описвала кой и какви данъ...

Заглавие: **По-богат от краля: Кой е новият почти най-млад британски премиер**

Дата: 25.10.2022 12:20

Медия: **Economic**

Изборът на етническия индиец Риши Сунак за министър-председател на Великобритания е исторически момент. Човекът, който ще стане 57-ият министър-председател на Обединеното кралство, е по-богат от краля, а със своите едва 42 години ще е най-младият премиер в съвременната история на Обединеното кралство. Все пак историята помни още по-млад министър-председател – Уилям Пит-младши, който на 24-годишна въ...

Заглавие: **Fibank предлага кредити за финансиране в селските райони**

Дата: 25.10.2022 13:24

Медия: **Жената Днес**

Fibank (Първа инвестиционна банка) стартира отпускането на кредити по инструмент "Финансиране в селските райони" на основата на сключения договор с Фонда на фондовете. Средствата по инструмента са осигурени от Програмата за развитие на селските райони 2014-2020 (ПРСР), чрез Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони и общо са в размер на 76.6 млн.лв. От финансирането ще могат да се...

Заглавие: **Фантомът Ружа Игнатова: къде изчезна и кой ѝ помогна да се укрие?**

Дата: 25.10.2022 13:20

Медия: **Дойче Веле**

"Преди да избяга от България, Ружа е била предупредена": точно преди 5 години българката Ружа Игнатова изчезва безследно. Междувременно тя е сред най-издирваните лица в света. Къде е Игнатова и кой ѝ помогна да се укрие? На 25 октомври 2017 година самолет на Ryanair излита от летище София за гръцката столица Атина. На борда му е българка, която според "Таймс" е в основата на "една от най-големите и...

Заглавие: **Стефан Янев: Когато говорим за даване на оръжие, ние преди всичко трябва да мислим за себе си**

Дата: 25.10.2022 12:51

Медия: **Фокус**

До голяма степен имаме наченки на диалог по някои въпроси, да не кажа по много въпроси и се надявам да продължим в същата посока, защото според мен от изключителна важност е да направим усилията да съставим мнозинство, което да излъчи правителство. Това каза пред журналисти лидерът на "Български възход" Стефан Янев пред журналисти, предаде репортер на Агенция "Фокус". Безотговорно е от първия ден н...

Заглавие: **БВ е против въщане на хартиената бюлетина, искали да се гласува електронно**

Дата: 25.10.2022 12:48

Медия: **24 Часа**

Споделям мнението, че парламентът има нужда от малко повече време, защото видяхме как в първите дни започнахме с по-висок тон, но той вече се нормализира. Вече имаме наченки на диалог по някои въпроси. Надявам се да продължим в същата посока и да направим всичко възможно да съставим мнозинство, защото го дължим на българските граждани. Това коментира Стефан Янев в кулоарите на парламента. Категори...

Заглавие: **Нинова: Кирил Петков ми каза – оттеглете хартиената бюлетина и ще подкрепим Вигенин за шеф на НС**

Дата: 25.10.2022 13:37

Медия: [WOW Media](#)

Връщането на хартиената бюлетина е влязло в преговорите за председател на парламента, разкри лидерът на БСП Корнелия Нинова в ефира на БТВ. Съпредседателят на "Продължаваме промяната" Кирил Петков оказал брутален натиск върху колегите си в парламента. Петков влетял на председателски съвет и направил грозен пазарлък. Заявил й: оттеглете си промените в Избирателния кодекс и тогава ще подкрепим Крист...

Заглавие: **13 екипа от ВиК в Национално състезание по откриване на скрити течове**

Дата: 25.10.2022 12:40

Медия: [Perunik.COM](#)

13 екипа от ВиК дружества в страната се включиха в Национално състезание по откриване на скрити течове в Харманли. Надпреварата започна тази сутрин на улица "Христо Ботев" в Града на Белоногата. Във всеки отбор има по минимум двама души. Единствената представителка на нежния пол бе Цветанка Маринова от ВиК Златни пясъци, която не отстъпваше на мъжете по професионализъм. "Работата на тези хора, кои...